



昨天,天津市青少年清明祭英烈主题团(队)日活动中,中小学生和青年代表在市烈士陵园向人民英雄纪念碑敬献鲜花。



本报记者 王倩 摄

清明祭英烈 文明寄相思

团市委青少年主题团(队)日活动 用英烈精神照亮奋进道路

本报讯(记者 韩雯)让英烈精神之光点亮奋进路程。昨日是清明节,团市委与市委宣传部、市委市级机关工委、市教委、市退役军人事务局等单位共同开展“传承红色基因 建功‘十项行动’”天津市青少年清明祭英烈主题团(队)日活动。来自全市各行业各领域的青年代表、市青联代表、市学联代表、中小学生代表等约800人在市烈士陵园重温革命历史,接受“沉浸式”精神洗礼。

上午9时,在庄严的国歌声中,全场肃立,向为中华民族解放事业和新中国建设事业英勇献身的烈士默哀。

活动现场,党员、团员和少先队员代表作《传承红色基因 建功“十项行动”》献词。革命烈士杨连弟之子杨长林讲述了父亲参加中国人民志愿军入朝作战、在抢修清川江大桥时壮烈牺牲

的英勇事迹,倡议团员青年以远大理想指引人生方向,以英雄事迹作为榜样标杆,以过硬本领成就出彩人生。天津市第六期“青马工程”学员、天津理工大学2021级硕士研究生赵思瑶回顾了革命先烈为党和国家事业抛头颅、洒热血的家国情怀和斗争精神,表达了青年一代以英烈精神砥砺前行,传承红色基因,建功“十项行动”的坚定决心。

少先队员代表、天津市少年儿童活动中心学生献词,倡议津门少年心向党,把红色基因融入血脉,为实现第二个百年奋斗目标,为实现中华民族伟大复兴贡献力量,时刻准备着!

全场党员、团员和少先队员重温入党、入团、入队誓词。少先队员献唱《我们是共产主义接班人》。伴随着深情的《献花曲》,青年党员、共青团员、少先队员依次缓步上前,瞻仰人民英雄纪念碑并敬献鲜花。

高校师生

缅怀先烈传承红色薪火

本报讯(记者 姜凝)清明节之际,我市多所高校师生开展祭扫活动,祭奠缅怀革命先烈,传承红色基因,弘扬爱国精神。

昨天清晨,天津医科大学举行清明祭英烈主题升旗仪式。仪式上,学生代表进行了“缅怀英烈历史 砥砺奋进守初心”主题演讲,师生们共同感受革命先烈为国为民的高尚情怀。国旗护卫队队员倡议同学们继承先烈遗志,厚植爱国情怀,为中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

清明节,天津中医药大学团委和护理学院联合静海区杨成庄乡团委在静海区爱国主义教育基地开展了“祭英烈悟党史 续血脉践初心”活动。在烈士纪念碑前,大家敬献鲜花并集体默哀,表达对革命先烈的深切缅怀和无限敬意。在讲解员的带领下,大家参观了烈士

纪念馆,一件件珍贵文物和一幅幅历史照片把参观人员带回那段峥嵘岁月。天津中医药大学2021级青马工程学员胡雨乐表示,要认真学习专业知识,提高自身综合能力,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

“同学们,革命先烈抛头颅、洒热血,用生命捍卫了民族的尊严……”在天津工业大学开展的“缅怀革命英烈 传承红色薪火”清明祭英烈主题系列活动中,该校马克思主义学院教师杨猛为同学们上了一堂“行走的思政课”。学生们走进市烈士陵园、周邓纪念馆、天津觉悟社等爱国主义教育基地,在行走中了解历史,感悟革命文化和民族精神,激发爱国情怀。“学校利用红色资源开展缅怀英烈系列活动,引导青年学子铭记革命历史,传承英烈精神,赓续红色血脉。”天津工业大学党委学生工作部部长覃兰静说。

大沽口炮台遗址博物馆

缅怀先烈志 共铸中华魂

本报讯(记者 王睿)昨日,大沽口炮台遗址博物馆联合天津美术馆举行“缅怀先烈志 共铸中华魂”清明节主题活动。来自滨海新区的小学生代表走进大沽口炮台遗址博物馆,通过参观展览、看3D影片、手写家书,缅怀先烈,寄托哀思,传承红色基因。

宣讲员为学生们讲述了“海上国

回归自然 节地生态安葬活动举行

本报讯(记者 刘雅丽)昨日,由武清区民政局主办的2023年清明节“元满”节地生态安葬活动在永安公墓举行,10位逝者在亲人的送别下回归自然。

据介绍,节地生态安葬注重精神传承,



日前,东丽区组织党员干部前往盘山烈士陵园开展“清明祭英烈”活动,并参观盘山革命纪念馆。

本报记者 孙立伟 通讯员 赵轩 摄



“生命的遇见——2023年奉献者生命礼赞·红十字清明追思”缅怀纪念活动,日前在蓟州区元宝山庄生命纪念公园奉献碑前举行。本报记者 王倩 通讯员 白露 摄

清明假期我市社会大局稳定治安秩序良好

本报讯(记者 韩雯 通讯员 张文涛)今年清明假期,时间短、流量大、空间小、密度高的特点突出。为做好各项安保维稳工作,全市公安机关启动高等级勤务,从严从实从细抓好防风险、保安全、护稳定各项工作,有力确保了全市社会大局的持续安全稳定。4月5日0时至17时,我市未发生重大敏感案事件和公共安全事故,各大陵园墓地、旅游景区景点秩序井然。

节日期间,全市投入1.5万名(次)警力值守街面,部署63组特警“尖刀”机动队、16组“利剑”突击队备勤,启动116处公安

武警联勤巡查点位,全力做好91处祭扫陵园、84处景区景点、125处城市公园及繁华街区商场等重点部位安全保卫、秩序维护和应急处突等工作,以“点、线、片、面”的统筹结合、联勤联动,确保社会大局安全稳定。

全市公安交管部门加强市区各主干道、城市快速路及高速公路的巡查管控,加大对重点祭扫场所、大型商业综合体和旅游景区等群众出行热点区域的巡查频次,快速稳妥、高效处置拥堵、事故等突发警情,并通过全媒体平台发布出行安全和实时路况提示,确保全市道路交通秩序平稳有序。

金融助企稳岗扩岗促就业

专项贷款单户授信额度最高3000万元

本报讯(记者 廖晨霞)市人社局近日发布与中国银行股份有限公司天津市分行合作开展金融助企稳岗扩岗工作的实施方案,加快实施创业带动就业保障制度,助企纾困促就业。

按照实施方案,贷款对象范围为吸纳就业人数多、稳岗效果好且用工规范,具有示范和带动效应的小微企业。包括但不限于经各区人社部门认定的稳岗扩岗优质企业,“用工难、用工贵”问题突出的稳产保供企业,就业弹性大、民生关联度高的养老、托育、家政、餐饮、外卖配送等行业企业,吸纳高校毕业生、外出务工返乡人员、退役军人、登记失业人员、就业困难人员等群体较多的企业。

企业申请稳岗扩岗专项贷款,原则上应符合以下标准:企业成立1年以上;企业用工人数不少于10人;上年度用工人数未减少且申请贷款时用工人数不低于上年末水平;按时足额支付职工工资、缴纳各项社会保险费等。

中行天津市分行开通稳岗扩岗专项贷款便捷审批通道,为申请稳岗扩岗专项贷款企业提供人民币贷款,原则上单户授信额度最高3000万元。稳岗扩岗专项贷款项目,贷款利率原则上不高于4%。

东疆湾沙滩风筝节开幕

本报讯(记者 万红 摄影 吴迪)春风起,彩鸢飞。昨天,2023天津滨海·东疆湾沙滩风筝节在东疆湾沙滩景区开幕。这一集传统文化、现代娱乐和亲子互动于一体的活动吸引众多市民前往观赏参与。

走在东疆湾沙滩景区,各式各样、五彩斑斓的风筝在海边翱翔,令人目不暇接。在亲子风筝制作和飞行体验区,游客们可以一起动手制作风筝,还能聆听非遗老师讲解风筝文化,感受传统文化的魅力。天津港文化传播有限公司景区运营部主管张晓维介绍:“风筝节已成为东疆湾沙滩景区春季一项重要文化活动。这次风筝节从4月5日至9日举行,包括大型风筝展飞、风筝制作和互动三方面活动。专业风筝展飞中,不仅有传统的串型风筝、海洋系列风筝,天津港‘津港家族’特色风筝等,还有我们特地邀请的吉尼斯世界纪录保持者放飞长度为2023米的龙串风筝。”天津美术学院教师王琛琛昨天专程带学生来东疆湾沙滩景区写生,也带来了自己1岁半的宝宝,她说:“风筝放飞的场面非常壮观,很适合学生练习,孩子也玩得很开心。”

东疆湾沙滩景区还将开展帆船帆板、皮划艇竞技、摩托艇、快艇、游艇、漂移艇、海上飞伞、空中飞人等众多水上娱乐项目,并在亲子活动、游艇项目上拓展新业态,丰富滨海新区旅游文化活动。



金融创新司法听证机制启动

本报讯(记者 张清)4月4日,天津三中院会同天津自贸区法院召开“金融创新司法听证机制”暨“知识产权融资租赁资金创模”立项启动会。会上,两家法院共同建立的“金融创新司法听证机制”正式启动。

据悉,“金融创新司法听证机制”由企业、高校、行业协会、监管机关、司法机关等组织机构共同参与,融合金融审判专业优势和产、学、研、监实践和理论优势,以听证会模式对“金融创新产品或服务”(统称金创模型)的法律风险、权利义务、责任范围等相关法律问题进行分析论证并达成共识,最后以《听证意见书》方式向相关方作出反馈的服务保障金融创新协同机制。

“该机制主要是为金融创新各参与方提供风险预期、规则预期、责任预期,帮助金融创新参与方做好风险防控和预处理,让司法创新推动金融创新,为金融高质量发展提供强有力支撑。”天津三中院有关负责人表示,该院将同天津自贸区法院对“金融创新司法听证机制”逐步完善,做到精准立项、精致论证、精心培植、精细标准,提供以金融改革创新为导向,可借鉴、可复制、可推广的新型司法公共服务。

百姓问政》聚焦老旧小区改造

本报讯(记者 张雯婧)《百姓问政》持续推出“2023民心工程在行动 一年接着一年干”系列节目。今晚播出的节目邀请市住房城乡建设委相关负责人结合百姓最关注的老旧小区改造等内容,介绍今年改造建设中的新特点。

今年城镇老旧小区改造的宗旨是与百姓需求相结合。滨海新区北仓里小区的改造是在三级需求调研的基础上确定改造的项目,过程中听取居民意见随时解决问题。市政道路改造今年再次被纳入民心工程,其中一些项目位于居民区附近。既要建好路,又要减少施工带来的影响,市住建部门对建设单位和施工单位提出要求。

市住房城乡建设委党委书记、主任薦雪峰表示,住建部门已经按照每一个项目制定了任务清单,落实到了各个部门,明确了工作的时间节点。在抓工期保质量的同时,加强完善监督机制,特别是居民参与监管,形成一个全过程全周期的工作机制,保证民心工程符合民心。

红桥区道路停车收费智能化

本报讯(记者 苏晓梅)记者从公众停车公司了解到,今起该公司红桥区全域道路停车位实现智能化停车收费。

公众停车在红桥区全域有54处停车场,共计4458个泊位,今起全面推行“巡检车巡管+车主自主缴费”智能化收费模式。升级后使用智能化停车系统,取消人工现场收费,市民可通过扫描自助缴费程序二维码实现自主缴纳/补缴临时停车费用、预缴夜间包月费用、申领电子发票等。有夜间包月需求的市民可通过小程序自助预缴。目前,除和平区和红桥区外,其他未完成智能化升级的区域仍按照以往收费方式收取夜间包月费用。